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1. Konsert
1. «Kristina från Duvemåla» – konsertversjonen.
1. Premiere på Lillestrøm kultursenter, fredag kveld.
Når Reidun Sæther synger «Du måste finnas» mot slutten av andre akt i konsertversjonen av «Kristina från Duvemåla» under premieren i Lillestrøm kultursenter fredag kveld, opplever vi nok det største øyeblikket til nå i norsk musikalhistorie.
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Reidun Sæther fra Skedsmo har en lang karriere innen musikalsjangeren med starten i Skedsmo og videre til store roller på de største scenene og i tv.
Det hun gjør med sin sangstemme i denne musikalkonserten mangler sidestykke. Hun briljerer med en stemm, full av klang og dramatiske uttrykk. Hun er den største innen musikaler her til lands i dag.
«Du måsste finnas» er et musikalsk mesterstykke skapt av opphavsmennene Benny Andersson og Björn Ulväus. Reidun Sæther vet å nyttiggjøre seg de musikalske gavene hun får fra ABBA-gutta.
Jeg har ikke glemt motspilleren hennes, Espen Grjotheim, som synger rollen som Kristinas mann, Karl Oskar.
Reidun Sæther og Espen Grjotheim sang sammen i Queen-musikalen «We will rock you» på Folketeatret i Oslo i 2011. Nå står de igjen på scenen og synger sammen. Espen Grjotheim har også en klangfull stemme.
De andre hovedrollene som Robert og Ulrika, synges av Sigurd Marthinussen og Kirsti Lucena Andersen. Begge har flotte sangstemmer. Noe spesielt Marthinussen får vist i glansnummeret «Guldet blev till sand» – en musikalsk frittstående øvelse som veksler fra høyromantisk symfonisk musikk til pop-sjanger.
Hovedrollene har god musikk å framføre. Benny Andersson og Bjørn Ulväus har samarbeidet med regissøren Lars Rudolfsson i sin konsertversjon av musikalen som bygger på Vilhelm Mobergs bokserie om «Utvandrarna». Mange fikk et nært forhold til denne historien gjennom filmatiseringen med Liv Ullmann og Max von Sydow på 70-tallet. Nå kan konsertpublikummet får med seg musikk og sangprestasjonene i oppsetningene videre i Lørenskog Hus og i Ullensaker kulturhus.
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Det er en tøff oppgave å gi seg i kast med denne musikken og alle disse sangnumrene.
Romerike symfoniorkester har hatt flere store oppgaver de siste årene. Denne musikalmusikken er krevende. Noen små svake partier i strykerne og treblåserne er likevel langt innenfor hva en kan forvente av amatører. Det aller meste av musikken er glimrende spilt. Det er en formidabel jobb dette orkesteret gjør. Så er de også trygt ledet av mannen som har arrangert musikken for ABBA-gutta, Anders Eljas.
Eljas har selv spilt sammen med ABBA og jobbet tett med Benny Andersson og Bjørn Ulväus i denne og den tidligere musikalen, «Chess». En bedre musikalsk leder kunne ikke forestillingen hatt.
Mye av musikken har svensk preg idet Benny Andersson bruker både melodiske trekk og ikke minst svenske danserytmer i flere av sangene. Både schottis og polska er lett gjenkjennelige trekk.
St. Laurentiuskoret er selvsagt med og gir solid støtte i det musikalske bildet. Det er noe uvant å høre koret gjennom høyttaleranlegget. Men lyden er godt skrudd så korets kvaliteter blir ikke forringet. I et par av numrene, «Down to the sacred wave» og «Var hör vi hemma?», får koret synge a cappella og vist fram den rene og flotte klangen de har.
Flere av de yngste sangerne i koret har små roller. Som også fortelleren Hege Schøyen, som i tillegg synger rollen som Fina-Kajsa.
Med den dedikerte dirigenten Anders Eljas, de profesjonelle sangsolistene, et av landets beste kor og et lokalt amatørsymfoniorkester i storform er det tvilsomt å kunne kalle dette for en amatøroppsetning.
Kvaliteten på hele forestillingen er høy. I flere av numrene evner utøverne å bevege publikum.
Jeg innrømmer at jeg var litt våt i øyekroken under Reidun Sæthers glansnummer under premieren i Lillestrøm kultursenter fredag kveld.
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